

En la Redacción y Administración de este periódico, calle de San Nicolás, núm. 2, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, a nuestro juicio, lo merezcan.
 No se devuelven originales

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Alicante, un mes. 1'75 pts.
 Trimestre 5
 Fuera la capital, trimestre. 5'75
 Extranjero, trimestre 15

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
 Pago anticipado

AÑO I

Alicante 9 de junio de 1886

NÚM. 127

A NUESTROS CORRELIGIONARIOS

Reunido el comité de nuestro partido el día 26 del pasado, acordó excitar á todos los correligionarios que se consideren con derecho á ser incluidos en las listas electorales, á que lo procuren, para lo cual quedó nombrada una comisión ejecutiva, compuesta de los vocales del mismo don Manuel Gironés Puerto y D. Ventura Arnáez.
 Todos los correligionarios que crean estar dentro de la ley para pedir su inclusión, deberán dirigirse á los referidos señores, que les facilitarán cuantos antecedentes necesiten.
 También se acordó pedir la exclusión de todos los que indebidamente figuran hoy en las actuales listas, respecto á lo cual llamamos también la atención de todos los liberales monárquicos, que desde luego pueden también acudir á los citados señores Gironés y Arnáez.

EL LIBERAL

Miércoles 9 de junio de 1886

Desde Madrid

Inauguración del Congreso vinícola.—En el Congreso.—El incidente que se esperaba.—La resolución del gobierno.—Animación en el Senado.

Madrid 7 de junio de 1886

A las dos de la tarde se ha inaugurado el Congreso de vinicultores bajo la presidencia del ministro de Estado.
 La sesión ha dado principio con un discurso breve, pero elocuentísimo del Sr. Moret. A continuación, el director general de Agricultura Sr. Quiroga, ha leído una memoria; y después de declarar abierto el Congreso, se ha retirado el ministro dejando la presidencia al señor marqués de Perales.
 Aunque se creía que el Congreso no empezaría hasta mañana sus deliberaciones, ha dado comienzo inmediatamente á la discusión del primer tema.
 A esta hora continúa la sesión.

La del Congreso (no vinícola) había despertado hoy alguna curiosidad; así

FOLLETÍN DE «EL LIBERAL» (36)

LA DUQUESA DE MONTPENSIER,

POR D. CARLOS DE PRAVIA

desocupados de entonces charlaron de lo lindo acerca del grave conflicto de que el caso podía ser origen, sin olvidarse de referir á su manera las causas de la inesperada severidad del rey y se esparcieron por la villa como esas bandadas de aves carniceras que, según afirman algunos autores, se ciernen sobre los ejércitos la víspera de un gran combate.
 A la mañana siguiente tomaron posesión de las avenidas del alcázar, con el laudable objeto de ver quién entraba y quién salía si era triste ó alegre el semblante de los palaciegos, si había pocos ó muchos centinelas alrededor de la antigua fortaleza, en resumen, decididos á no perder ripio, para pasar cada cual por mejor enterado que nadie. Y por Dios que conservaron el puesto con una tenacidad digna de más levantadas miras, pues ni un solo momento, á no ser en las altas horas de la noche, estuvieron desiertos los pórticos de San Juan, Santa Clara y San Gil,

es que á primera hora acudió bastante número de diputados.
 Se creía que hoy promoverían un incidente animado los señores Romero Robledo y Salmerón.
 Desde luego llama la atención ver unidos á estos dos hombres públicos, aunque el asunto no sea político. Basta que sea parlamentario para que cause extrañeza el consorcio.
 Pero con extrañeza ó sin ella, lo cierto es que han conferenciado y se han puesto de acuerdo para entorpecer la marcha del gobierno y emplear, en cierto modo, el obstruccionismo en el *modus vivendi*.
 Ya promovieron el incidente el Sr. Romero Robledo y el Sr. Botella hace pocos días. Pretenden estos políticos (contra la opinión del Sr. Cánovas) que aquél proyecto no se puede discutir en el Senado hasta que el Congreso vote el mensaje. Y aun así, creen que se falta al precepto legislativo, por ser este asunto uno de los que el gobierno tiene la obligación de presentar en el Congreso antes que en la alta cámara.
 Al saber que hoy debía elegirse en ésta la comisión que ha de dar dictámen sobre el *modus vivendi*, se propusieron los Sres. Romero Robledo y Salmerón promover un incidente en forma de censura al gobierno.
 Pero no ha ocurrido nada. La sesión se ha abierto, entrándose inmediatamente en la discusión de actas.
 El Sr. Romero Robledo ha llegado un poco tarde al Congreso.
 Indudablemente les ha hecho desistir de su propósito la actitud resuelta en que se ha colocado el gobierno.
 Reunidos ayer los Sres. Sagasta, Martos, Moret y D. Venancio González, consultaron antecedentes, y en vista de que había casos iguales planteados en la misma forma que ahora, resolvieron sostener lo hecho y que entre desde luego el Senado en la discusión del *modus vivendi*.
 Además, el presidente de la cámara popular manifestó que le sería imposible autorizar el incidente, porque el reglamento prohíbe ocuparse en otro asunto que en la discusión de actas, interin se halle sin constituir el Congreso.
 En vista de esto nada han intentado los Sres. Salmerón y Romero Robledo.
 Tal vez en la primera discusión que se entable, toquen este asunto, pero entonces será tarde é inútil, porque el Senado empezará inmediatamente sus trabajos.

En las primeras horas de la tarde gran animación en los pasillos del Senado. Ministeriales y conservadores trabajan

puestos que habían elegido los curiosos para ejercer su espontáneo espionaje.
 Durante los tres primeros días, poco, poquísimo lograron observar, pues, como ya hemos dicho, Isabel estuvo al parecer olvidada de todo el mundo en la soledad de su triste encierro; pero al quinto, la presencia del embajador de Francia en el alcázar, y la precipitada salida del jefe de la guardia en dirección del Buen Retiro, avivaron la curiosidad de aquéllos excelentes sujetos, hasta el punto de que los más recalcitrantes no se atrevieron á dejar su observatorio sino el tiempo indispensable para comer de prisa y corriendo.
 ¿Qué manjar más exquisito y nutritivo que una noticia autorizada con esta frase: *yo lo he visto?*
 A cosa del seis de la tarde llegaron á la mansión real varios coches de palacio y una escolta de caballeros guardias de Corps, seguidos con cortos intervalos de otros carruajes particulares, en que fueron presentándose los altos empleados de la servidumbre de la reina.
 —¿Qué es esto? decían en los corrillos.
 —¿Tendremos destierro y divorcio?
 —Los coches no son de camino.
 —Y la escolta vá de gala.
 —¿Visteis qué cara tan compungida lleva la camarera mayor?
 —Presumo que se acerca el desenlace de esta comedia.

mucho para sacar triunfantes sus candidaturas en las secciones.
 A la hora de cerrar esta carta se hallan éstas reunidas, y no se conoce aun el resultado de la elección, que les adelantará el telégrafo.

Pío Gil.

Replicamos

Así como hay políticos que son consecuentes hasta que les tiene cuenta dejar de serlo, *El Graduador* defiende los intereses locales hasta que le conviene más ponerse del lado, siquiera sea pudorosamente, de otros intereses relacionados íntimamente con su política.
 Decimos esto á propósito de la actitud del apreciable colega en la cuestión de interés vital para el vecindario de Alicante, de la carestía de agua en las fuentes públicas.
 Hubo una época en que el órgano del posibilismo local, hizo una campaña enérgica y decidida contra cierta empresa de aguas que tenía contratado con el municipio el abastecimiento de las fuentes, y que faltaba abiertamente á sus compromisos.
 En aquella campaña hizo alarde el colega de su decisión y su energía, conquistándose los aplausos de los que sin consideración á la política, ven siempre con gusto que se defienden los intereses generales del pueblo.
 En la actualidad hemos iniciado nosotros, haciéndonos eco de quejas amarguissimas y justas reclamaciones, una cuestión parecida, y queremos creer que solo por haberla iniciado nosotros, *El Graduador* se pone del lado de los intereses particulares, en contra de los del vecindario.
 Y queremos creer esto, aunque nos duela, porque lo preferimos á suponer en colega tan *soi disant* amante de esta ciudad, otra suerte de móviles y tendencias.
 De todas maneras y aunque abrigamos la íntima convicción de que al fin, siguiendo la corriente de sus rectas intenciones se colocará á nuestro lado y aun irá más adelante que nosotros, vamos á replicar ahora á lo que *El Graduador* en un artículo titulado «Contestamos,» alega para justificar su actitud ante la opinión pública.
 Principiaremos por consignar que el ageno mal proceder no justifica nunca las propias acciones, y que el *más eres tú*, nunca ha sido una razón estimable en ninguna clase de discusiones.
 Hecho constar esto, dejemos hablar al colega posibilista:

—Acabará en bola, como la mayor parte de ellas?
 —Tal vez, porque el rey buscará otra esposa.
 —O se reconciliará con la actual, lo que equivale á casarse en segundas nupcias.
 —¡Bueno fuera!
 —¿Y qué tendría de extraño? En mi concepto, la reina está sufriendo una reclusión injusta.
 —¡Bobada!
 —¿Creeis que si no existieran fundados motivos, le habría puesto el rey donde está?
 —Señores, ya sale el coche.
 —¡Y en él la reina!
 —¿No os lo dije, señor marqués? Reconciliación tenemos.
 —Mas vale así: los disgustos domésticos de los reyes nunca fueron manantial de dicha para las naciones.
 —¿De qué hablaremos mañana, si esto se arregla? se preguntaban algunos con la bárbara tristeza del populacho que, habiendo acudido á presenciar una ejecución, se retira apesadado del lugar del suplicio, porque al miserable reo se le ha concedido indulto.
 Isabel, en efecto, rodeada de su brillante comitiva, dejó el alcázar y descendió al parque, risueña, afable, bellísima. A su edad, que, risueña, afable, bellísima. A su edad, los dolores pasan sobre nosotros como la nave sobre el líquido cristal del Océano, sin ve sobre el líquido cristal del Océano, sin dejar tras de sí la más ligera huella. Por un

«Y ahora nos toca hablar á nosotros.
 Los que han formado parte de las comisiones que han gastado el dinero del contribuyente para traernos agua; los concejales constitucionales que han contratado; los que callan y han callado cuando nosotros hemos dicho lo que creíamos justo y equitativo; los que han mangoneado los intereses del pueblo; los falsificadores de listas y censo; aquéllos que han vivido unidos con los conservadores, y á su sombra se han vendido y comprado créditos; los que han pagado seis, ocho, y diez mil duros por barones; los que han hecho fiestas ridículas; los que han pasado cuentas de ocho y diez mil reales por su estancia en Madrid, sin conseguir nada; los que no acuden á las sesiones y dejan presidir las mesas electorales á los conservadores, para que los posibilistas no puedan llegar al ayuntamiento; los que no tienen valor cívico, ni altura, ni nombre, ni prestigio, ni entereza para decir claro, terminante, en plena sesión, lo que ocurre con las aguas del Sagrat, á esos debe dirigirse *EL LIBERAL*, no á nosotros, que hemos cumplido como buenos y no somos responsables, hace quince años de los desaciertos de quienes han ido juntos unas veces invocando á Santa Apolonia, otras á San Antonio de Padua para recobrar las cosas perdidas; á San Guy contra la hidrofobia, y á Santa Irene contra el rayo.
 Ya está complacido *EL LIBERAL* y contestado.»

Después de leído lo que dejamos copiado, acaso se preguntarán, como nosotros nos hemos preguntado, los lectores: ¿qué tiene todo eso que ver con la cuestión de la falta de aguas en las fuentes públicas?
 Nada seguramente, y *El Graduador* ha puesto una pica en Flandes, cuando debía ponerla en el Sagrat.
 Sea de ello lo que quiera, y para contrarrestar el mal efecto que su actitud sabe el colega ha hecho en Alicante, escribe todo lo copiado que á nosotros nada nos atañe.
 En *EL LIBERAL* no hay quien haya formado parte de comisiones que gastaron el dinero del contribuyente para traer agua.
 En *EL LIBERAL* no hay concejales que hayan contratado nada.
 En *EL LIBERAL* no hay quien haya callado cuando *El Graduador* haya defendido lo justo y equitativo.
 En *EL LIBERAL* no hay nadie que haya mangoneado los intereses del pueblo ni haya falsificado listas ni censos.
 En *EL LIBERAL* no hay quien haya comprado créditos de ninguna clase, ni quien haya pagado nada por barones, ni haya hecho fiestas ridículas, ni no ridículas.
 En *EL LIBERAL* no hay quien haya pasado cuentas de viajes útiles, ni inútiles, porque en *EL LIBERAL* nadie ha viajado nunca sino á costa de su bolsillo, ni quien

momento ajan las rozagantes flores de nuestra megilla, pero bien pronto aparecen matizadas de más vivos colores, desafiando el deshecho temporal de las pasiones mundanales. La esperanza es el hada amiga que nos consuela y sostiene en aquellos días de inocencia, resguardándonos con su mágico escudo de los tiros del infortunio.
 ¡Ay qué temprano se cansó de proteger al que escribe estas líneas!
 Pasado el parque, el coche de la reina tomó el camino del Pardo, siguiendo la margen izquierda del Manzanares; más no tardó mucho en pararse de repente, causando no pequeño sobresalto á Isabel, quien no pudo menos de recordar la escena del Prado, y se ocultó en el fondo del carruaje.
 —¡S. M. el rey! le dije al oído la duquesa de Almirante.
 Luis estaba esperando á su esposa junto al puente Verde, en medio de un numeroso concurso de personajes de su corte y hombres y mujeres del pueblo que de toda la ribera habían acudido á manifestarle con muda elocuencia su incondicional adhesión y respeto. Luego que le vio, la reina mandó bajar el estribo, y profundamente conmovida y llena de reconocimiento, descendió del coche é hizo ademán de arrojarse á los pies de Luis I.
 El rey la recibió en sus brazos.
 El pueblo, compuesto heterogéneo de entidades divergentes, y que, sin embargo, no

haya dejado de asistir a las sesiones para que presidan las mesas conservadoras, ni moros de Turquía, ni quien pueda decir claro en ninguna sesión lo que pasa con las aguas del Sagrat.

Nada de eso hay en EL LIBERAL y si lo hay en otra parte, no es razón para que EL Graduador nos lo diga á nosotros para justificar su actitud en cuestión tan importante.

Todo eso que escribe EL Graduador, no es más que una tangente desdichada, que nada tiene que ver con lo que se discute, y que no hará muy buena boca á los mismos que rehuye combatir.

Conste, pues, que todo cuanto escribe EL Graduador en el artículo que contestamos, ni se refiere á nosotros, ni puede justificar su actitud en un asunto de tanta importancia para Alicante, como es la falta de aguas en las fuentes públicas.

EL Graduador, repetimos, ha puesto la pica en Flandes, cuando debía haberla puesto en otra parte.

Pero ya la pondrá, que el colega es razonable, y no persistirá sistemáticamente en sus errores.

Y si persiste, peor para él.

Sueltos políticos

Nuestro estimado colega EL Graduador publica en su número de ayer una protesta de D. Gregorio Rizo Ferrándiz, querido correligionario nuestro, que copia de EL Eco de Novelda y dice así:

«En el número 162 de EL Eco de Novelda, de fecha 30 de mayo, hay dos sueltos y una carta del Sr. Pacheco, diputado que fué por esta circunscripción en la época conservadora, de la cual guardan recuerdos poco favorables para el diputado, que para serlo tuvo que sufrir muchas vejaciones el partido fusionista, cuya memoria guardará siempre, lo cual será poco provechosa en favor del diputado en cuestión. El Sr. Pacheco en los pueblos de la montaña que son los juzgados de Novelda y Monovar, el partido constitucional y todos sus amigos que le representan nada tienen que agradecerle, ni menos le molestarán por tener sus representantes genuinos en el Congreso para honra de nuestro partido y por la benevolencia que les profesamos han sido elegidos diputados con aplauso de todo nuestro partido, nuestros simpáticos amigos D. Enrique Arroyo y D. Adrián Viudes, Marqués de Rioflorido. Unicos ellos, son los representantes que nuestros amigos reconocen y á ellos acudiremos para todos cuantos asuntos necesiten los pueblos, tanto para todo aquello que sea para su bienestar como en los demás asuntos que se relacionan en nuestra política.

Sepa EL Eco de Novelda que el representante de los mencionados pueblos, D. Gregorio Rizo en nombre de ellos, no admite un cuarto lugar que es lo que supone EL Eco, al Sr. Pacheco, porque nuestros pueblos para nada necesitan al mencionado diputado, porque como llevo dicho, tienen sus representantes elegidos para honra de nuestro partido y cualquiera que otra cosa escriba en los periódicos, desde hoy queda desautorizado por el representante de los pueblos D. Gregorio Rizo Ferrándiz. Nuestro partido tiene disciplina y sus hombres unidos con lazos de amistad y políticos, tienen su confianza completa con los señores diputados que nos representan. Para que en lo sucesivo EL Eco sepa á qué atenerse respecto á la política que representa, este suelto le dá á entender la marcha que debe seguir, si quiere merecer la

tiene más que un pensamiento y un corazón, generosos, nobles, magnánimos, siempre que no prestan obediencias á sugerencias extrañas, prorrumpió en atronadores vivas. No sabía ni trataba de saber el origen de la pasada tempestad; pero saludaba alborozado el iris que aparecía en el cielo nuncio de paz y bienandanza.

Los curiosos de que hablamos al comenzar este capítulo, acudían jadeando a camino del Pardo. A larga distancia oyeron las aclamaciones, y aceleraron el paso por llegar á tiempo de enterarse de lo que pasaba.

—¡Señor! exclamó Isabel apoyando su frente ruborosa en el hombro del rey.

—¡Este es vuestro sitio! repuso Luis en voz bastante alta para que lo oyesen algunas personas. He sido injusto con vos y cumplo un deber al manifestarlo públicamente. ¡De hoy más, nadie tendrá derecho á dudar de mi amor hacia vos, Isabel!

—¿Ni Elena? preguntó la reina en voz casi imperceptible.

—Ni Elena, contestó Luis con firmeza al oírlo de su esposa, y continuó.—Espero que sabéis perdonarme mi fatal aturdimiento.

—¡Pues no!

Y la reina dirigió al joven monarca una de aquellas miradas dulces y acariciadoras que penetran hasta el fondo del alma.

Los régios esposos tomaron el coche de Luis, tiernamente asidos de las manos, y

confianza de los hombres que representan nuestra política.»

Los diputados á Cortes por esta provincia, deseosos de corresponder dignamente á la confianza que los pueblos han depositado en ellos, han celebrado varias reuniones en el Congreso y tomado acuerdos del mayor interés.

El primero de ellos y que aplaudimos muy de veras, es el ayudarse mutuamente en cuantas gestiones se hayan de practicar en sus respectivos distritos.

Otro de los acuerdos, de la mayor importancia para esta población, es pedir al gobierno la cesión de algunos edificios que el Estado posee en esta capital, con objeto de que el ayuntamiento construya una cárcel-modelo, y un cuartel para infantería y caballería, que buena falta hace, pues ambos edificios dejan en la actualidad mucho que desear, y no reúnen condiciones para el objeto á que están destinados.

También han acordado oponerse al deseo de la compañía de ferro-carriles andaluces para el transporte de sales de Torreveja, tan perjudicial para los intereses de aquella población.

Para la realización de estos y otros asuntos de importancia, se ha nombrado una comisión de la que es presidente el Excmo. Sr. D. José de Granda González, diputado por el distrito de Dolores, á fin de presentarse al presidente del consejo de ministros y pedirle su eficaz concurso.

En nombre de la provincia y en el nuestro, damos las gracias á tan activos representantes y nos felicitamos de los resultados satisfactorios para sus representados, que han de obtener en plazo brevísimo.

Dice La Tarde:

«Ayer fueron obsequiados con una gran paella en Albatera, por los tres concejales á quienes la diputación levantó la incapacidad, los redactores de EL LIBERAL Sres. Arnáez, Loma y Giménez, el propietario del mismo Sr. Ganga y el colaborador Sr. Mandado.»

Efectivamente, hemos estado en Albatera pero no invitados por concejales repuestos ni sin reponer, sino por varios amigos particulares nuestros, que por cierto nos han tratado muy bien, y de cuya galantería conservamos muy buenos recuerdos.

Estos periódicos noticieros son terribles, y por dar una nueva, ponen cualquier cosa aunque como ésta carezca de interés para el público, que es la razón por la cual no hemos dicho nosotros que algunos de sus reporters de lujo han estado en Jijona á declarar ante el juzgado y de paso á comer una ó varias paellas.

Sección Oficial

Boletín oficial

El de ayer contiene: Parte de la Gaceta noticiando que SS. MM. el Rey y la Reina Regente (q. D. g.) y su augusta real familia, continúan en esta Corte sin novedad en su importante salud.

Circular del gobierno civil devolviendo tres edictos al alcalde de Facheca que remitió para su inserción en el Boletín oficial, anunciando la subasta de consumos y otros servicios sin la antelación que la ley previene.

Otras referentes á expropiación de terrenos con motivo de la construcción de varias casillas de peones camineros.

Exposición del Ministerio de Fomento referente á la organización del cuerpo de Ingenieros de caminos, canales y puertos.

Por la Administración de Contribuciones se declaran falsos varios sellos de Correos y

volvieron al parque al compás de los gritos del pueblo:

—¡Viva el rey!... ¡Viva la reina!... ¡Vivan SS. MM!

—Luis, decía Isabel al mismo tiempo, la reflexión ha venido á desvanecer la nube que ofuscaba mi entendimiento. He tocado muy de cerca las consecuencias de mi falta de confianza en vos, alimentando con mi conducta misteriosa las sospechas que abrigabais... Conozco que no sois responsable sino de los medios poco convenientes que elegisteis para corregirme y castigarme, y os suplico me otorguéis vuestro perdón.

—Cesad en vuestras explicaciones, ó haréis que me avergüence de no poder daros otras tan satisfactorias respecto á mi loca pasión...

—Olvidadla; esa será la mejor prueba de que no me guardáis rencor.

—¡Olvidadla! no, no, no, lo está ya! Nacida de vuestras supuestas liviandades, acaba con el error que la engendró.

—¡Oh! ¡Si no renace de sus cenizas!

—Ni aun eso que hará en mi pecho, como vos me améis con la ternura que ambiciono. Quiero consagrar me por completo al gobierno de mis pueblos y á los dulces goces de la familia. En breves años he andado una gran parte de la jornada de la vida, y deseo halla en el descanso fuerzas para proseguir la marcha

Telégrafos del precio de 50 céntimos de peseta, ocupados en una expendedoría de la ciudad de Santiago.

Extracto de los acuerdos tomados por el ayuntamiento de Alcoy, durante el mes de mayo último.

Edictos de ayuntamiento.

Otros de juzgado.

Telegramas

No hay matrimonio

París 6.—El periódico el Temps publica hoy un despacho de Roma, desmintiendo la noticia del proyecto de matrimonio del príncipe heredero de Italia con la princesa Elena de Orleans, hija de los condes de París.

La escuadra francesa

París 6.—Según un despacho de Ajaccio, la escuadra francesa de evoluciones ha conseguido, durante la noche última, pasar por el cabo Corso, sin ser atacada ni perseguida por los torpederos que cruzaban por aquellas aguas.

Este resultado se considera de grande importancia en las experiencias que se están llevando á cabo para demostrar las ventajas é inconvenientes de los torpederos.

Se advierte cierta reacción á favor de los grandes buques entre las personas peritas en cuestiones de mar.

Ha regresado

Roma 6.—El ministro de Italia en Grecia ha regresado hoy á Atenas.

Detenidos

Lisboa 6.—La policía ha preso en estos últimos días á 223 manifestantes contra la guardia municipal, siendo conducidos á bordo de un buque de guerra de los anclados en el Tajo.

Carreras de caballos

París 6.—En las carreras de caballos verificadas hoy ha ganado el gran premio de París el caballo inglés Minting.

El segundo y tercero lo han ganado respectivamente los caballos franceses Polyete y Sycamore.

Durante toda la tarde ha estado lloviendo, lo cual ha quitado el esplendor á la fiesta.

Desordenes en Lisboa

Lisboa 6.—Reina cierta efervescencia á consecuencia de los recientes desordenes.

Una parte de la opinión pública reclama la disolución de la guardia municipal.

Los republicanos preparaban para hoy un gran meeting con objeto de pedir dicha disolución, pero la policía acaba de prohibirlo.

Ecos locales

La Caja Especial de Ahorros de esta capital ha hecho durante el período comprendido entre los días 31 de mayo al 6 del actual, las operaciones siguientes:

381 empeños de ropas y alhajas por valor de 7487 pesetas; 373 desempeños importantes 7990 pesetas; 79 imposiciones por valor de 2911 pesetas las 68 por continuación y 1465 pesetas las 11 nuevas y 8 reintegros importantes 628 pesetas 81 céntimos.

El domingo próximo 13 de los corrientes, tendrá lugar una bonita función en nuestro teatro Principal, con la que los discípulos del conocido y reputado maestro músico de esta capital D. Francisco Fons, tratan de mostrarle su cariño y reconocimiento en gracia á los muchos desvelos que para instruirles en el divino arte, viene desde hace mucho llevando á efecto.

—¡Tan joven y penseis en la muerte!

—Tengo un cuerpo de niño y un corazón de anciano; los reyes nacemos viejos. La adulación, el vil interés, la intriga y la ambición mecen nuestra cuna, obligándonos á meditar y combatir desde la infancia; somos reyes pequeños luego que comenzamos á distinguir una de otras las gentes que nos rodean.

—¡Cuán exacto es lo que decís! ¡No se hicieron para nosotros la franca alegría, la desinteresada amistad, el inviolable retiro!

—Quédanos el amor.

—El que, sin desdoro de la honestidad, se profesa en secreto á un ser que toma posesión de nuestra alma y reina en ella como señor absoluto, sí; pero el que debemos á la persona que comparte con nosotros el peso del cetro y la corona, ese, bien lo sabéis, muchas veces es imposible que le sintamos.

—Os engañais, Isabel; ese amor divino tarda en desarrollarse, porque está privado del incentivo del deseo, porque es una obligación que nos imponen sin nuestro consentimiento; mas al fin cobra vida con el trato y el aprecio de las virtudes que adornan á los cónyuges, y entonces es un amor como ninguno, respetuoso, tranquilo, eterno... ¡Un amor como el que os tendré toda mi vida!

—Dadme la primera prueba de ese... no quiero llamarlo amor... de esa simpatía, por-

Todos los artistas que tomarán parte en la función, cuyo programa publicaremos á su debido tiempo, son hijos de esta capital, y según nuestras noticias, en los ensayos que se vienen celebrando, los jóvenes artistas demuestran poseer relevantes dotes.

Con ello es de esperar que sea la del indicado domingo, una agradable velada que promete estar sumamente concurrida.

Según parece, apesar de encontrarse en la delegación de Hacienda desde el 28 del pasado una real orden del ministerio de Hacienda, el traslado de otras del de la Gobernación, mandando que por aquella dependencia se pague á los profesores del Instituto de segunda enseñanza, con los fondos sobrantes de los recargos sobre las contribuciones y pertenecientes á la diputación, dichos profesores no cobrarán por ahora á consecuencia de ciertas oscuridades que ha observado la delegación en la redacción de dichos documentos lo cual dificulta el cumplimiento de las ordenes de S. M.

Sentimos verdaderamente este nuevo obstáculo que viene á continuar una situación tristísima y verdaderamente vergonzosa, por la cual se ven unos funcionarios dignísimos que cumplen con todos sus deberes, privados de lo que legítimamente les pertenece por haberlo ganado con su honrado trabajo.

La guardia por todo el día de hoy en la Casa de Socorro, está á cargo de D. Francisco Benítez y Román.

Ayer cesó en el cargo de presidente interino de la comisión de ornato del ayuntamiento, nuestro particular amigo D. Francisco P. del Pobil, que en el poco tiempo que ha desempeñado ese cargo, ha sabido conquistarse las simpatías y alabanzas de todo el vecindario por su actividad y celo en cumplir los deberes de su cometido.

Ayer por la mañana fué curado de una herida incisa en la parte interna de la articulación de la rodilla derecha, Diego Martínez y Martínez, por el médico de la Casa de Socorro D. Antonio Erades Mas.

El señor gobernador de la provincia ha desestimado la instancia elevada á su autoridad por el concejal D. Florentino Elizaicín, previniéndole vuelva á encargarse de sus cargos y conminándole en caso contrario, con lo que dispone la ley para estos casos.

Dicho señor concejal volvió á ocupar ayer mismo sus cargos haciendo presente su propósito de cumplir fielmente los deberes que aquéllos le imponen.

Ayer á la una de la tarde descargó sobre esta capital una tormenta de truenos, relámpagos y un aguacero tan fuerte, que inundó en pocos momentos las calles.

Estas como de costumbre, han quedado en un estado lastimoso é intransitables.

Tengamos paciencia y alabemos al municipio para que no nos aumente su benéfica protección.

Mañana saldrán para los pueblos donde hay establecidos colegios de segunda enseñanza, las comisiones de catedráticos del Instituto de esta capital, á fin de practicar los exámenes de prueba de curso en aquéllos establecimientos.

En los días 23 y 24 del corriente, se verificarán en Murcia dos grandes corridas de toros, en las que tomarán parte los afamados diestros Lagartijo y el Espartero.

que tanto he suspirado, y que al fin os hace menos odioso el vínculo que nos une.

—¿Qué deseáis?

—Por no recordar al que por algún tiempo habéis creído instrumento de vuestra deshonra y la mía... no quise preguntar por mi hermano...

Estas palabras cambiaron de repente en sombría tristeza la expresión de expansiva felicidad que animaba el semblante del rey.

—¿Dónde está mi hermano? interrogó Isabel advirtiéndole el efecto de sus últimas frases.

—No hayais cuidado por él, repuso Luis. Mañana estará con nosotros.

—¿Le tenáis preso fuera de la corte?

—Sí... Van Issel ha ido en busca suya, y espero que no pasarán muchas horas sin que le abracemos.

Conversando de este modo, los reyes atravesaron las principales calles de Madrid y entraron en el gran patio del Buen Retiro, á tiempo que en la puerta principal se apeaba de una silla de posta el marqués de Grimaldó.

El secretario de Felipe V no quería dar crédito á sus ojos, cuando vió pasar juntos á Luis é Isabel. Venía á toda prisa de San Ildefonso con el objeto de desvanecer los escrúpulos que manifestaba el rey á pedir el divorcio al sumo pontífice y se encontraba con que el edificio levantado con tanta

Con este motivo son muchísimos los aficionados de esta capital que proyectan trasladarse a la vecina ciudad del Segura, para desquitarse así del tiempo que carecen de la función predilecta de los españoles en Alicante. La compañía de los ferro-carriles establecerá para esos días, trenes extraordinarios que permitirán asistir a las corridas y volver en el mismo día, á precios reducidos. Animarse, pues, que la época es á propósito.

Ecós de los pueblos

Nos participan de varios pueblos de la Marina, que las cosechas de los cereales van muy bien, y en el trigo, escepción hecha de algunos trozos de campo donde se ha agostado (*erro-gil*) en lo general la cosecha que se prepara es buena.

También es excelente la cosecha de las patatas y la calidad de éstas inmejorable. Las fuentes están aseguradas y en las huertas todas las cosechas llevan buena marcha. Las viñas presentan buen aspecto. Las cosechas de algarrobas y de almendras, completamente nulas.

El día 6 de madrugada ha ocurrido un horroroso incendio en una tienda de Guardamar, habiendo quedado completamente destruida, y con pérdidas de gran consideración. No ha habido que lamentar desgracias personales.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Elche.—Operaciones verificadas desde el 24 de mayo de 1886 al 30 del mismo.

Préstamos con garantía personal, 2 importando 375 pesetas.—Imposiciones por continuación, 54 importando 1.496 pesetas.—Idem nuevas, 7 importando 701 pesetas.

De día en día van aumentando en importancia las operaciones de tan benéfico centro, que constituye una mejora de consideración para la ciudad de las palmas.

Una comisión del ayuntamiento de Valencia ha hecho un viaje á la ciudad de Alcoy, con el objeto de invitar á ésta para que tome parte en las solemnísimas fiestas que para el próximo mes de julio se preparan en la ciudad del Cid y que con el fin de que tuvieran los alcoyanos una representación en las mismas, se propuso por los señores de la comisión, que se mandaran algunas de las comparsas de morros organizadas para las fiestas de San Jorge y las tres bandas de música que tiene la ciudad del Serpis.

El señor alcalde y otros señores del municipio, después de conferenciar con algunos individuos de la junta de San Jorge, convinieron en principio en que se orillarían cuantas dificultades pudieran, con objeto de corresponder al galante ofrecimiento del municipio de Valencia.

Los señores de la comisión fueron muy bien recibidos por los alcoyanos y despedidos afectuosamente, llevándose una grata impresión de su estancia y comportamiento en la ciudad de Alcoy.

Segun tenemos entendido, en la villa de Biar se van á establecer una fábrica de cerillas y otra de jabón.

Celebramos mucho que dicho pueblo se dedique al ejercicio de la industria.

En Benejama es inmejorable el aspecto que presentan los viñedos de todo aquél término y el de Campo de Mirra. Las vides se hallan cargadas de fruto y, á no sobrevenir alguna desgracia, se espera obtener una recolección tres veces mayor que la del año último.

Tenemos entendido que se han hecho ya ventas del fruto, tomando por base la cosecha anterior y cargando los compradores con todas las eventualidades de la cosecha actual. Estos contratos se han cerrado á nueve reales arriba de uva, pagándose el importe al contado.

A algunos cosecheros se les ha hecho la misma proposición pagándoles á razón de ocho y medio reales arroba y no han querido cerrar el trato.

En los términos de Penáguila, Benifallim y parte sudeste del término de Alcoy, se ha presentado en las vides una plaga cuyo examen técnico no se ha hecho aún y que se desarrolla y propaga con una rapidéz espantosa. Consiste la plaga en unos gusanillos que se reproducen de una manera extraordinaria y contra los cuales aun no se ha hecho nada, por ignorar los labradores su naturaleza y modo de combatirlos.

Según noticias, se trata de poner el hecho en conocimiento del gobernador y de formar una liga de propietarios y labradores para combatir al enemigo que se ha presentado.

Los días 13 y 14 del actual se celebrarán en la importante villa de Ibi dos corridas de novillos, que serán lidiados por conocidos

diestros y algunos aficionados. El ganado procede de las Navas de Tolosa, y á juzgar por sus condiciones, prometen los bichos dar mucho juego.

Se construirá una plaza exprofeso en punto céntrico de la población, hallándose la empresa dispuesta á no omitir gasto alguno por dejar complacido al público.

Correo de Madrid

Madrid 7 junio 1886.

Sr. Director de EL LIBERAL.

El asunto que mayormente ha llamado la atención de la gente política, es la actitud que habían adoptado las minorías romerista y republicana progresista. Unidos ó coaligados para un asunto parlamentario los Sres. Romero Robledo y Salmerón, hicieron presente al señor presidente del Congreso, que no era en su concepto cosa regular el que se entablase en la alta Cámara el debate sobre el *modus vivendi* por cuanto debía someterse dicho asunto con prioridad á la deliberación del Congreso, y que además no parecía correcto que no habiéndose discutido todavía el Mensaje, en uno de los cuerpos colegisladores, se promoviese la discusión en uno de ellos sobre algún particular del mismo, pues aun no puede considerarse como aprobado dicho mensaje.

En vista de esto que no es otra cosa que un procedimiento obstruccionista, se reunieron en la presidencia del Congreso los Sres. Sagasta, Martos, Alonso Martínez, Moret y González (D. Venancio) y en esta reunión se han examinado los antecedentes que existen en la Cámara sobre casos análogos al presente, y de ellos aparece evidenciado que en distintas ocasiones se presentaron proyectos en un cuerpo colegislador mientras en el otro se discutía el mensaje, porque el discurso de la corona, como programa político del gobierno, comprende todos los demás proyectos que puedan someterse á la deliberación parlamentaria, y con el criterio de los Sres. Romero Robledo y Salmerón no podría discutirse nada que fuera ó no de carácter económico.

Así, pues, resulta que el tratado comercial, aparte de las muchas razones de utilidad que exigen su pronta discusión, está presentado con arreglo á todas las prácticas propias de las relaciones que existen entre las dos Cámaras, y que mañana no podrá tener lugar la interpelación ni en los días siguientes, mientras no esté constituido el Congreso.

En el Senado hay mucha animación de ministeriales y conservadores, con motivo del nombramiento de la comisión que ha de emitir dictámen sobre el *modus vivendi*; aun cuando no puedo decirle con exactitud cuál será el resultado, pues la lucha es tenaz por ambas partes, se puede desde luego asegurar que los conservadores alcanzarán uno ó dos puestos en la comisión, en cuyo caso habrá voto particular.

La actitud de los conservadores ortodoxos, no obstante la creencia de los heterodoxos y de los republicanos, no será como éstos suponen de puro obstruccionismo, sino de una oposición grande y franca, pues parece que intervendrán decididamente en el debate y no se retirarán con el objeto de que no haya suficiente número de senadores para que recaiga votación.

El conde de Xiquena sigue mejorando, y como parece que se va abrigando esperanzas de que pueda el ilustre herido tener un resultado satisfactorio en su enfermedad, el gobierno nose ha ocupado hastap el resente en designarle sucesor en el gobierno civil de Madrid al señor conde; así, pues, resultan puras fantasías todos los supuestos candidatos que figuran en algunos periódicos.

La comisión de actas sigue activamente sus trabajos, no quedando por resolver más que cinco actas del grupo de las fáciles y quince de las difíciles.

Los rumores referentes á la posibilidad de que los carlistas intenten algo contra la tranquilidad pública van toman o incremento. A un periódico de la mañana le comunican que especialmente en Cataluña, el movimiento y la agitación de los partidarios del pretendiente son extraordinarias.

Según esta versión, los partidarios del pretendiente se están organizando con gran actividad; tienen hechas contratas de caballos, reclutan hombres por regla general entre la gente joven y tienen comprometidos en un movimiento, que suponen próximo, á muchos antiguos jefes carlistas, algunos de los cuales no tomaron parte en la última guerra.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

De aquí y allí

Imprenta china

Es curiosa por demás la descripción que hace la *Pall Mall Gazette* de Londres de la imprenta del periódico japonés *Nichi Nichi Shinbum* que ve la luz en Tokio y que transcribimos.

Lo verdaderamente característico y raro en dicha imprenta—dice el colega—es la caja de tipos, porque no hay más que una; pero, ¡qué

caja! Está dividida para mayor comodidad en dos secciones. cada cual de cuatro pies de ancho por treinta de largo, colocadas en declive y dejando entre sí un pasadizo de cinco pies de ancho. ¡Valiente caja!

Cada sección se subdivide en innumerables cajetines, en los cuales el tipo está colocado en pilas, habiendo varias de éstas en cada cajetín. Las letras tienen la cara vuelta hácia los cajistas. Estos son, en su mayor parte muchachos de varias edades. Cada uno está provisto de un compoñedor de madera con una regleta de bronce. El tipo es de todos tamaños, y el cajista no hace más que colocarlo ordenadamente en el compoñedor, cuyas líneas no tienen generalmente mas que la mitad del ancho de las columnas del periódico; otras personas se encargan de la imposición de las líneas en columnas, de sacar pruebas y de arreglar las formas. Veamos ahora al cajista en acción.

Armados de sendos compoñedores y con su copia, que lee ó más bien canta cada cual con ese sonsonete peculiar de los chinos y los japoneses, los doce cajistas que componen la sección mas importante del establecimiento tipográfico del *Nichi Nichi Shinbum* corren, brincan, culebrean de un lado para otro en la más pintoresca confusión que imaginarse puede; aquí toma uno una letra que necesita, para ir á buscar la próxima á veinte pies de distancia; ora se baja hasta tocar con su mano derecha al ras del piso, ora se empuja y se estira para alcanzar un cajetín colocado á difícil distancia. ¡Y de esta baraunda en que todos cantan, saltan y se estremezcan an cual si estuvieran ejecutando alguna danza desconocida, brota la ordenada explosión del pensamiento!

¿Cuántas letras distintas ó caracteres hay en esa caja? preguntaron á un cajista. —Nadie lo sabe—respondió—muchos miles. Una persona mejor enterada dijo más tarde que el número de los caracteres distintos empleados en aquella imprenta no bajaban de 50.000. Esto explica las dimensiones de la caja.

Las tarjetas en China

Los chinos como los europeos acostumbran enviarse unos á otros tarjetas de felicitación el día primero del año.

Pero las tarjetas de los chinos no son como las nuestras, que se reduce á un pedazo de cartulina sobre el cual están escritos el nombre de una persona y el de una calle.

En China, las tarjetas son verdaderos cuadros impresos ó pintados á mano que representan siempre las mismas figuras: un niño, un mandarín y un viejo junto á una cigüeña.

Son las imágenes simbólicas de las tres felicidades que más ambicionan los chinos. Un heredero que es lo que representa el mandarín, y finalmente, una larga vida, que es lo que representa el viejo y la cigüeña, que es para los chinos el emblema de la longevidad.

A la tarjeta acompañan los regalos. Se hacen regalos á los parientes, á los amigos y especialmente á los superiores para que en el curso del año se acuerden de la atención.

Entre parientes, especialmente entre padre, hijo y abuelo, cuya afección no puede ponerse en duda, bastan las frutas, los pasteles y otras fruslerías para atestiguar los sentimientos de cariño que se experimentan.

Entre amigos debe atestigüarse la amistad con regalos de más valor.

Los criados llevan al mismo tiempo que las tarjetas de felicitación los regalos correspondientes, que son de un valor proporcionado á la posición del donante.

Estos regalos consisten además del azúcar, símbolo universal de la felicidad, en platos escogidos, jamones, aves, té, piezas de seda, caprichos de bisutería y algunas veces en perlas y piedras preciosas.

En la tarjeta va una lista que enumera los regalos que la acompaña.

Una excentricidad casi racional

Un bibliómano inglés extraordinariamente rico (los ingleses son más bibliófilos que todos los demás pueblos reunidos,) poseía un ejemplar, el único que quedaba de la edición de una obra. De repente supo que había un ejemplar semejante en París. Llena su cartera de billetes de Banco, atraviesa el canal de la Mancha y entra en casa de su rival. Después de cambiarse entre ambos los saludos de ordenanza, exclama el inglés:

—Caballero, me han dicho que tiene V. un ejemplar de tal obra

—Es verdad; hé aquí el ejemplar.

—Ofrezco á V. por el 1.000 francos.

—No comercio con libros.

—Ofrezco á V. 5.000 francos.

—Caballero...

—Doy á V. 10.000 francos.

—No sé si puedo...

—Vaya, tome V. 25.000 francos, y venga el libro.

El inglés, triunfante, sacó de su cartera 25 billetes de á 1.000 francos y apoderóse en cambio del preciado ejemplar.

La escena anterior habia tenido lugar delante de una chimenea encendida.

El inglés, después de un detenido examen del libro, arrojó al fuego.

El vendedor, creyéndose enfrente de un loco, quiso sacar el libro de entre las llamas, pero el inglés, le dijo poniéndose en pie:

—Poseo un ejemplar de esta obra, que creía el único. Ahora estoy seguro de que el único que existe es el mio, porque el otro está reducido á cenizas. Beso á V. la mano.

Estos exquisitos vinos de mesa de las acreditadas bodegas de D. Francisco Viudes, se expenden al precio de tres pesetas la botella del primero, y una peseta veinticinco céntimos la del segundo, en el almacén de ventas del Sr. Orts, calle de San Fernando, 34.

CLÍNICA DE ENFERMEDADES VENÉREAS Y SIFILÍTICAS

á cargo del médico consultor, DON ANTONIO ERADES

Consulta de once á una y de ocho á nueve de la noche. Princesa, 2, principal.

Cambios

Cotización del día de ayer

Fecha.	Papel.	Dinero.	Obse.
Londres.....	90 d.		
París.....	8 d. v.	4'90	
Mar. Cete.		4'90 1/2	
Madrid.....			
Barcelona..		118	
Cádiz.....		114	
Málaga.....		114	
Sevilla.....			
Valencia....			
Múrcia.....			
Orihuela....		318	

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS DE «LA TARDE»

Madrid 8 (1 t.)—Se habla mucho de trabajos carlistas.

Se dice que en Madrid se están haciendo enganches, abonando ocho reales diarios á los enganchados, siendo preferidos los licenciados del ejército. Los reclutadores buscan principalmente á los licenciados de Cuba, que tengan abonarés pendientes de cobro.

Madrid 8 (1'30 t.)—Los diputados de la provincia de Alicante esperan que les citen hora los señores presidente del consejo y ministro de Hacienda para presentarse á ellos y empezar sus gestiones.

Gladstone ha sido derrotado. Se espera la disolución del parlamento inglés.

Madrid 8 (2'40 t.)—Los senadores catalanes se han reunido para tratar de la línea de conducta que deben seguir respecto al *modus vivendi* comercial con Inglaterra.

La comisión encargada de redactar el decreto de expulsión de los príncipes de Francia ha rechazado el dictámen del ponente.

Este adoptó en su informe el antiguo proyecto de expulsión total obligatoria.

Madrid 8 (3 t.)—En los centros oficiales se asegura que D. Carlos está en Grats.

Se ha calmado la agitación en Lisboa.

Hoy celebran consejo los ministros.

Ha sido nombrado ponente de la comisión encargada de la redacción del decreto sobre expulsión de los príncipes, Mr. Pelletan.

Madrid 8 (4 t.)—En Consejo de ministros se han aprobado los proyectos de leyes complementarias á los presupuestos generales del Estado ampliando la lista civil con motivo del natalicio del rey y modificando la de consumos.

Los consejeros ocupáronse de la derrota de Gladstone.

Témese se aplace la aprobación del *modus vivendi*.

Madrid 8 (4'20 t.)—Nada se ha resuelto respecto á la anunciada combinación de gobernadores.

Gladstone ha pedido la suspensión de las sesiones del Parlamento, hasta el jueves próximo.

Mañana celebrarán consejo los ministros en la Presidencia.

TELEGRAMA DEL CASINO

Madrid 8 (5-45 t.)—Carlistas agítanse. El Gobierno v gila.

Gladstone pedido disolución parlamento, caso negarse dimitirá.

Bolsa 59'90

Servicio telegráfico

de EL LIBERAL

Madrid 8 (10-45 n.)—Presupuestos leídos Consejo superavit treinta millones.

Freycinet opónese dictámen expulsión.

Ha sido nombrado presidente de la comisión del Senado que ha de dar dictámen sobre el *modus vivendi* con Inglaterra el Sr. Vergara.

Después de la hora oficial de Bolsa han bajado los fondos públicos.

ALICANTE.—EST. TIP. DE ANTONIO REUS Jorge Juan, 11 y 13

SECCION DE ANUNCIOS

A. GUILLEN LOPEZ,

MAYOR, 13, 15 Y 17. (No confundirse).

QUINCALLERÍA

Maletas.	Cortaplumas.
Sombrereras.	Lancetas.
Planchas-vapor.	Peines.
Idem ordinarias.	Batidores.
Gitfos superiores.	Gutaperchas.
Ara-mantas.	Petacas.
Bolsas de viaje.	Porta-monedas
Sacos de noche.	Cepillos.
Caramañola.	Sombrillas.
Tijeras.	Bastones.
Cucharas.	Bujías.
Cuchillos.	Hules.
Tenedores.	Plumeros.
Cuchirrones.	Anteojos.
Navajas.	Petacas.

GRAN SURTIDO DE FERRETERÍA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuerte, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó cameras.—De matrimonio.
Se recomiendan por bonitos sus dibujos, solidez y precios económicos.

Á LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA CI id id CA. CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior Bandera y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios

Azuclas.	Serruchos.
Hachas.	Verdugos.
Garlopas.	Ficheros.
Cepillos.	Trincadores.
Junteras.	Triángulos.
Guillames.	Barrenas.
Tenazas.	Berbiqus.
Alicates.	Formones.
Corta-frios.	Gubias.
Visagras.	Roblones.
Limas.	Escuadras.
Escofinas.	Cuchillos.
Sierras.	Destornilladores

El Magnesiano doble efervescente

PERFECCIONADO POR

D. CARLOS JOSÉ BELLIDO.

se caracteriza por su grato y fino sabor... por su conservación inalterable... por su efervescencia incomparable... y por sus eficacísimas virtudes para favorecer las digestiones, corregir las acideces del estómago, calmar los dolores gastrálgicos, neutralizar los efectos del vómito y desvanecer los vahidos, flatos, náuseas y dolores de cabeza.

Precio una y dos pesetas frasco

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II

CALENTURAS

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las pildoras febrífugo-infalibles de Fernandez. Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y elaborador por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza la Villa, 4. y Sacramento 2, y las principales boticas de España. Alicante Soler y todas las principales boticas.

LA ALICANTINA

FUNERARIA DE MANUEL BAEZA BOSCH
SAN FRANCISCO, 41 Y 43, ALICANTE, 41 Y 43, SAN FRANCISCO

La mejor recomendación que podemos hacer de este establecimiento, son los años que lleva de existencia, durante los cuales le ha valido á su propietario una inmensa clientela y reputación merecida en sus trabajos.

Solo citaremos algunos de estos, tales como:

Cajas de cristal para jóvenes.—Id. de palo santo de talla para embalsamar y de caoba macisa para cuerpos menores.—Id. oehavadas y catedralanas y comunes de todas clases para niños, desde 12 reales en adelante.—Para cuerpos mayores de 50.

Dicha Funeraria cuenta con personal inteligente y apto para llenar cumplidamente los encargos que aquellos que, por desgracias se vean en la necesidad de servirse de estos establecimientos.

Servicio permanente.—No confundir este establecimiento con otros de su índole.

41 y 43, SAN FRANCISCO, 41 y 43

Almacenes de hierro y ferretería

DE

HIJOS DE A. TEROL

Calle de San Francisco números 55 y 63, Alicante

INYECCIÓN DE GRIMAULT Y C^{ia}

al Mático

Preparada con las hojas del Mático del Perú, tan populares para la curación de la blenorragia, esta inyección ha adquirido en poco tiempo una reputación universal, siendo la sola inócua por no contener sino huellas de las sales astringentes que las otras poseen en abundancia. Corta con brevedad los flujos más tenaces y dolorosos.

Depósito en Paris: GRIMAULT y C^{ia}, 8, Rue Vivienne, 8

Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma y el sello de GRIMAULT y C^{ia}.

FABRICA DE ESPEJOS

DE JOSÉ REUS

Pórtico de Ansaldo, 4.

ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes, sobres de construcción recreativa, preciosas colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lienzos y cristales en todas dimensiones, etc., etc.
Todo á precios arregladísimos.

Se venden á bajo precio:

1 alambique de cobre de cabida de un hectolitro.

otro mas pequeño del mismo metal.

1 manga de cobre con grifo para clarificar licores y colocarlos en botellas.

1 prensa para poner corchos á las botellas.

10.000 capsulas metálicas de varios colores.

Una partida de plantas para hacer licores.

100 botellas de glucosa, esencias para el mismo objeto y varios líquidos para dar color á las bebidas.

La persona que trate de adquirir los mencionados objetos, puede dirigirse á D. Pascual Orozco en Alicante, Pasaje de América.

VOLAPUK

Nueva gramática para aprender en corto tiempo este idioma nuevo y universal. Necesario á los comerciantes.

PRECIO, 1 PESETA

Se admiten pedidos en la Administración de EL LIBERAL. San Nicolás, 2, entresuelo.

LA EQUITATIVA

SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA DE LOS ESTADOS-UNIDOS

Sucursal en España.

Delegado en esta provincia, D. Ricardo Soto, Teatinos, 8. Escritorio.

Á los enfermos de los ojos

El médico oculista D. Ginés Soler Gangi tiene abierto su gabinete de curación en la calle de Castaños, número 8, principal.

Horas de consulta: de ocho á nueve de la mañana y de once á una por la tarde.

Bandejas de plata antiguas

Las compra en Elche, D. Luis Llorente Aguilar-Tablada, á 30, 34 y 36 reales onza.

Antonio Reus

TIPÓGRAFO

Con tantas las simpatías que el dueño de este establecimiento ha adquirido con el público, que cada día se vé más favorecido por numerosos pedidos que se sirven con mucha prontitud y esmero y con una economía sin igual.

Es obvio decir que se hacen tarjetas de visita, estados, esquelas mortuorias, obras de lujo, carteles, cromos, periódicos y todo lo concerniente al arte de la tipografía.

Jorge Juan, 11 y 13

NO MAS IMPOTENCIA

Las personas deprimidas por excesos de la Venus, débiles é impotentes sep n:

Que este gabinete, tras larga experiencia y perseverantes estudios, ha podido llegar al descubrimiento de un específico para combatir la impotencia, la debilidad genital, las pérdidas seminales; esta notable preparación (tres fórmulas, la hemos denunciado con el título de PERLAS DEL SERRALLO.

He aquí las condiciones:

1.ª La PERLAS DEL SERRALLO curan en menos de cinco semanas la impotencia y debilidad genital de una manera absoluta en tanto el paciente no pase de los 60 años.

2.ª Consta de tres fórmulas que son: Un líquido y dos sólidos. Dos cajas de pildoras y tres cajas de papeletas.

3.ª Todo remitido por correo y certificado con instrucciones, lo enviaremos por el infimo precio de 10 pesetas.

Y 4.ª El pago es anticipado y puede hacerse en sellos libranzas ó cartas ó denes: todo así como consultas, correspondencia y giros se dirigirá al

Sr. Jefe del Gabinete Médico-genital
Palma, 33, PAMPLONA

TERCIANAS, CUARTANAS, DIARIAS

CURACIÓN RADICAL CON LAS

PILDORAS AMERICANAS DEL DR. CADEA

CAJA CON 40 PILDORAS 3 PESETAS EN LA FARMACIA DE SU AUTOR

San Francisco, 24 y 26.—Alicante

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

CHOCOLATES, TÉS, CAFÉS Y TAPIOCA

MATEAS LOPEZ Y LOPEZ

MADRID.—ESCORIAL

26 medallas de premio.

Tés en botes de la China, de 2 y 4 onzas.
Venta en el año 1885, 4 000 000 de paquetes de Chocolate.
Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 gramos.

Exigir la verdadera marca. Oficinas: Palma alta, 8.

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

Este periódico se ocupará, además de los asuntos que hacen relación con su carácter político, de todos cuantos se refieran á la industria y al comercio de Alicante y su provincia.

Se insertarán grátis, todas las observaciones y reclamaciones discretas y racionales que se nos hagan por escrito, por comerciantes, banqueros, corredores, consignatarios, navieros, fabricantes y en general por todos los que se dedican al comercio é industria en cualquiera de sus manifestaciones.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Alicante, un mes, 1.75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5.75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción y Administración, calle de San Nicolás, número 2, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.